
Skúška z Diskrétnej matematiky I., 11.1.2012

1. (6 b.) Nech F1 = 1, F2 = 1, F3 = 2, atd’. sú členy Fibonacciho postupnosti. Ukážte, že plat́ı:
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2. (5 b.) Predpokladajme, že plat́ı A |= ¬B a B |= ¬A. Ukážte, že potom výrok A∨B je tautológia.
3. a) (5 b.) Zistite, či nasledujúca kvantifikovaná formula je tautológia, alebo nájdite protipŕıklad

(∃x)(∀y)(Φ(x) ⇒ Ψ(y)) ⇔ (∀y)(∃x)(Φ(x) ⇒ Ψ(y)).

b) (5 b.) Nech A,B ⊆ U a Ac, Bc označujú komplementy vzhl’adom na U . Ukážte, že:

Ac ∩B = (A ∩Bc)c ⇔ A = Bc.

4. (5 b.) Na množine celých č́ısel Z zaved’me reláciu ∼ nasledovne: pre x, y ∈ Z bude x ∼ y práve
vtedy, ked’ |x− y| < 2. Je ∼ reláciou ekvivalencie? Ak áno, aký rozklad množiny Z predstavuje?

5. (7 b.) Pre nasledujúce dva výroky rozhodnite a stručne zdôvodnite či sú pravdivé alebo nepravdivé:
a) V konečnej čiastočne usporiadanej množine existuje najmenš́ı prvok.
b) Prienik dvoch usporiadańı (ako podmnož́ın A×A) je tiež usporiadańım.
6. (6 b.) Dokážte, že pre kardinálne č́ısla a, b plat́ı binomická veta, teda (a+b)2 = a·a+a·b+b·a+b·b

(Nájdite bijekciu medzi množinami, ktorých mohutnosti sú práve pravá a l’avá strana dokazovanej rovnosti
v zmysle defińıcie).

7. (6 b.) Majme zobrazenie f : X → Y a množiny A ⊆ X, B ⊆ Y . Predpokladajme, že A∩f−1(B) =
∅. Rozhodnite a zdôvodnite, či potom muśı platit’f(A) ∩B = ∅.

8. (5 b.) S použit́ım všeobecných vzt’ahov medzi kardinálnymi č́ıslami rozhodnite a zdôvodnite, ktoré

z kardinálnych č́ısel
(
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)(cℵ0) je väčšie alebo či sa rovnajú.
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